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Kort om UNT-koncernen

	 2007  2006

Intäkter, mkr	 510,3		  478,5		

Rörelseresultat,  mkr	 28,6		  27,2		

Rörelsemarginal, %	 5,6		  5,7		

Resultat efter skatt, mkr	 36,2		  32,6		

Balansomslutning, mkr	 546,1		  517,6		

Kassaflöde, löpande verksamhet, mkr	 20,8		  23,5		

Förändring likvida medel, mkr	 +3,7		  -17,2		

Investeringar, mkr	 28,2		  5,2		

Soliditet, %	 75		  72		

Marknadsvärde finansiella placeringar, mkr	 341,9		  342,6		

Upplaga UNT, ex/dag	 55 500		  56 600		

Räckvidd UNT, läsare/dag	 147 000		  153 000

Unika besökare/vecka, unt.se	 97 000		  69 700		

Distribuerade tidningar/dag	
UNT Distribution	 75 000		  80 000		

Upplaga Sigtunabygden, ex/vecka	 25 000		  24 000		

Upplaga Lokaltidningen
Norra Uppland, ex/vecka	 24 000		
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KoncerncHefen Har ordet

Jag tror dock själv att det är för 
tidigt att räkna ut dagstidningen, 
under förutsättning att vi har för-

mågan till nytänkande och förändring i 
rätt riktning och med tillräcklig hastig-
het. En fortsatt utveckling av UNT:s nät-
verksamhet är därför en självklarhet. 
Men vi behöver också satsa på komplet-
terande kanaler för att hålla ställningen 
som ledande medieaktör på vår hemma-
marknad.
	 Även om UNT:s upplaga vad gäller 
papperstidningen har minskat något 
under de senaste åren har den totala 
läsningen av UNT inklusive nätet aldrig 
varit större än den är i dag!

2007 VAR ÅRET då webben lyfte or-
dentligt. Antalet besökare ökade med ca 
40 procent. Intäkterna har mer än för-
dubblats jämfört med föregående år och 
vi ser en fortsatt stor potential. Den nya 
nöjes- och ungdomsinriktade Fredags-
satsningen och Pixel har fått stor upp-
märksamhet inom branschen och följs 
på många håll med stort intresse. En 
auktionskampanj som genomförs visar 
på nya intressanta försäljningsmöjlig-
heter genom kombinationen webb och 
print. Satsningen på webb-tv-inslag har 
visat sig efterfrågade och drar många 
besökare.

2007 FLYTTADE UNT tillbaka till cent-
rum efter ca 40 år i Boländerna.
	 Vi finns nu i moderna, fräscha och 
ändamålsenliga lokaler som ger oss 
bra förutsättningar för hög kreativitet 
och flexibilitet och bättre möjligheter 
till snabba och direkta möten och kon-
takter med läsare och annonsörer. Den 
nya butiken med en modern framtoning 
speglar också ett tidningsföretag i stark 
utveckling.

2007 VAR ÅRET då vi tog vårt nya medie-
center i bruk. Vi har genom anlägg-
ningen fått en unik och fantastisk resurs 
att visa vilken roll och vilka möjligheter 
UNT kan spela och svara upp till genom 
olika mediekanaler. Det stora intresse 
som hittills visats från skolor, föreningar 
och andra grupper visar att satsningen 
är efterfrågad och lyckad.

2007 HAR VI tagit ett steg på gratis-
tidningsmarknaden genom vårt förvärv 
av Annonsbladet Norra Uppland. Vi ser 
också detta som en möjlighet att för-
stärka vår närvaro på de riktigt lokala 
marknaderna inom vårt huvudsprid-
ningsområde.

2007 BLEV FÖR UNT Distribution ett 
genombrottsår för att utnyttja ny tek-
nik. Vi blev först i Sverige med att i stor 
skala införa en elektronisk budbok vilket 
effektiviserar distributionsarbetet och 
ger oss möjligheter till nya tjänster.

2007 VAR ÅRET då vi startade fram-
tidsgruppen efter ett idéarbete där 
många av koncernens medarbetare va-
rit delaktiga. Gruppen som består av ett 
antal engagerade medarbetare från oli-
ka avdelningar har redan kommit med 
flera konkreta utvecklingsförlag som vi 
nu bearbetar vidare. 

TACK VARE REALISATIOnSVInSTER 
från en fastighetsförsäljning blev UNT-
koncernens ekonomiska resultat till-
fredsställande 2007. Rensat från realisa-
tionsvinsten är resultatet dock alltför 
svagt. De huvudsakliga orsakerna till 
detta är engångskostnader i samband 
med flytt och systembyte, en svag an-
nonsutveckling och lägre marginaler 
inom tryckeriverksamheten.

Med organisationsförändringar, produkt-
utveckling och ny försäljningsstrategi 
räknar vi med att ta tillbaka förlorade 
marknadsandelar. Nya kunder ger oss    
f n en stark volymtillväxt inom tryckeri-
verksamheten.

OROn PÅ DEn globala finansmarkna-
den har också inneburit ett avbrott i 
den positiva utveckling vi haft vad gäller 
våra finansiella placeringar.

2008 HAR InLETTS positivt med såväl 
ökade annons- och tryckeriintäkter som 
ett förbättrat resultat. Vi har många ny-
satsningar på gång och ser goda förut-
sättningar för en positiv utveckling för 
koncernen under 2008.

	 Uppsala i april 2008

 Dan Lannerö
 

Framtiden kräver nytänkande

Frågan om dagstidningen har någon framtid upptar många analytiker och 
bedömare i dessa tider. Förvisso är branschen utsatt för ett förändrings-
tryck utan motstycke där utvecklingen på nätet för närvarande är den 
starkaste drivkraften.



cHefredaktÖren Har ordet
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Den första var den svåra busso-
lyckan utanför Rasbo i slutet av  
februari. Det må låta skrytsamt, 

men jag vågar påstå att organisationen 
lyckades förena en snabb och pålitlig 
rapportering om händelsen med bibe-
hållen respekt för de drabbades integri-
tet.
 	 Allmänhetens behov av information 
illustreras tydligt bland annat av att vi 
den aktuella veckan hade dubbelt så 
många besökare på nätet som en nor-
mal vecka.
	 Linnéjubileet innebar också en ut-
maning för redaktionen. Svårigheten 
låg närmast i att göra ett relevant urval. 
Under själva jubileumsveckan vimlade 
Uppsala av världskändisar: det japanska 
kejsarparet, FN:s förre generalsekrete-
rare Kofi Annan, DNA-spiralens kartläg-
gare James Watson, chimpansforskaren 
Jane Goodell. Då var det inte svårt att 
göra intressanta tidningar.
	 På sensommaren exploderade så 
den så kallade rondellhundsdebatten 
sedan flera tidningar, bland andra UNT, 
publicerat konstnärens Lars Vilks´ teck-
ning av profeten Muhammed, karikerad 
som rondellhund. 
	 I Uppsala ledde publiceringen till att 
en demonstration med uppemot 600 
deltagare genomfördes mot tidningen. 
Demonstranterna krävde att tidningen 
skulle be om ursäkt för publiceringen. 
Så har inte skett.
	 Publiceringen ledde också till att vi 
tillsammans med Sveriges Radio Upp-
land och Uppsala Stadsteater arrange-
rade en välbesökt debattkväll på temat 
Yttrandefrihetens gränser.

InTERnT DOMInERADES ÅRET av flyt-
ten från Boländerna till Dragarbrunns-
gatan. Samtidigt bytte hela företaget 
arbetsverktyg – från mac till pc. Redak-

tionen gjorde sin sista tidning i Bolän-
derna på påskaftonen och den första 
inne i centrum på annandag påsk. Både 
flytten och systembytet krävde extrain-
satser, men alltsammans gick bra. Dock 
återstår vissa justeringar innan alla saker 
är på plats i de nya redaktionslokalerna.

KOnFLIKTEn MELLAn JOuRnALIST-
FÖRBunDET och Tidningsutgivarna 
ledde under några veckor i augusti till 
övertidsstopp på redaktionen. En större 
konflikt avvärjdes med några minuters 
marginal.

MEDAn PAPPERSTIDnInGEnS uPP-
LAGA under det gångna året varit svagt 
vikande, har tillströmningen till unt.se 
ökat kraftigt. Under 2007 hade sajten 
i genomsnitt 100 000 unika besökare i 
veckan. Det är ungefär 30 000 fler än 
föregående år.
	 I januari lanserades untfredag.se 
som en daglig guide till nöjeslivet i Upp-
sala. Bostadssektionen nyanserades 
under våren liksom webb-tv-satsningen 
som fortsatt under 2008.
	 Avdelningen Pixel som tidigare i 
huvudsak funnits i papperstidningen 
flyttades under hösten över till nätet. 
Målgruppen är åldrarna 6 till 12 år och 

satsningen förefaller att vara populär. 
Så fick till exempel en frågetävling un-
der en vecka i november 13 000 svar.

UnDER 2007 HAR UNT fått ett antal 
designpris, det gäller såväl papperstid-
ningen som nätet. Den internationella 
designorganisationen SND och dess 
skandinaviska filial har gett oss medalj 
för redigeringen av en serie artiklar om 
cykeleländet vid Centralen, och en så 
kallad Award of Excellence för vår julbilaga, 
för redigeringen av nöjestidningen Fre-
dag och för utseendet på dess startsida 
på nätet. Omgörningen av untfredag.se 
har också uppmärksammats.
	 En europeisk designorganisation har 
också belönat oss för redigeringen av 
flera söndagsreportage. Och inom pa-
rentes: prisskörden har utökats under 
2008.

TILL SIST: Det interna journalistpriset 
för 2007 delades av Rolf Hamilton och 
Pelle Johansson.

Lars Nilsson

Världskändisar och rondellhundar

Tre lokala nyhetshändelser fick stor uppmärksamhet i UNT under 2007. 
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Politiska cHefredaktÖren Har ordet

D en nya formen är mer lättarbe-
tad och innebär att en daglig 
dynamik skapas mellan en osig-

nerad huvudtext som markerar konti-
nuitet och stadga, och en signerad text 
med mer personlig utformning samt 
mellan dessa två något längre texter och ett 
eller flera kortare inslag (”ögonfångare”) 
med syfte att öka intresset för ledarma-
terialet. Sedan början av 2008 komplet-
teras också de reguljära ledartexterna 
med korta inlägg på ledarredaktionens 
blogg (ledarloggen) på unt.se.

DEn STORA HÄnDELSEn utöver detta 
var naturligtvis både för politiska re-
daktionen och kulturredaktionen flytten 
till Dragarbrunnsgatan. Om den föränd-
ringen finns mer att läsa på andra håll 
i verksamhetsberättelsen. Politiska re-
daktionens medlemmar har också på 
olika sätt deltagit i seminarier och an-
nat som gett underlag för kommentarer 
på ledarsidan, samt anlitats externt för 
föredrag och debatter. Under hösten 

deltog Maria Ripenberg i en längre jour-
nalistresa till Libanon.
I SEPTEMBER HÖLLS en demonstration 
mot UNT:s publicering på nyhetsplats av 
en teckning av konstnären Lars Vilks, 
föreställande profeten Muhammed som 
en s k rondellhund. Därvid förekom också 
hotfulla uttalanden riktade mot UNT:s 
chefredaktörer och grovt missvisande 
påståenden om UNT:s hållning på ledar-
plats. Allt detta har kommenterats i tid-
ningen. Här bör endast påpekas att ho-
telserna framfördes av en representant 
för KPML(r) och inte av demonstrerande 
muslimer. Att tydligt ta avstånd från alla 
tendenser till islamofobi är lika själv-
klart för UNT:s politiska ledning som att 
ta avstånd från antisemitism och andra 
former av gruppfördomar. Också detta 
har tydligt framgått på ledarsidan.

UnDER 2007 HAR också debattsidans 
utformning förnyats, bland annat ge-
nom en ruta som berättar för läsaren 
vad som just nu sker i den fråga som för 

dagen behandlas på UNT-debatt. Där-
med understryks också den politiska 
debattens nyhetsvärde. Viktig lokal de-
batt samexisterar med debatt i stora 
nationella frågor på ett sätt som knap-
past har någon motsvarighet på andra 
jämförbara tidningars debattsidor och 
debattartiklarna hör så gott som dag-  
ligen till de mest lästa på unt.se.

DEn STORA KuLTuRHÄnDELSEn i  
Uppsala under året har givetvis varit 
invigningen av Musikens hus vid Vaksala 
torg. Kultursidan har i flera artiklar kom-
menterat tillkomsten och bevakar fort-
löpande den klassiska repertoardelen. 
Kulturredaktionen deltog under våren i 
Teaterbiennalen i Örebro och redovisade 
intrycken i både krönikor och recensio-
ner. Vidare rapporterade man över flera 
siduppslag från Konstbiennalen i Venedig 
i juni och konstevenemanget Documenta 
i Kassel i juli. Det sistnämnda var en ny 
inmutning i kulturbevakningen och det-
samma gäller rapporteringen från den 
stora bokmässan i Frankfurt am Main 
i oktober. Bokens dag 2007 ägde rum i 
Uppsala Konsert & Kongress. Här prö-
vades ett nytt koncept med middag före 
författarframträdandena. Kring 600 
gäster deltog i evenemanget och Siripri-
set delades denna gång ut till Theodor 
Kallifatides.

Håkan  Holmberg

Ny form och nya lokaler

För politiska redaktionens del innebar 2007 bland annat att en länge 
diskuterad ansiktslyftning av ledarsidan till sist kunde genomföras.



Bussolyckan
DET VAR PÅ MORGOnEn strax före 
klockan sju, tisdagen den 27 februari. 
Snön yrde och länsväg 288 var hal och 
moddig. Bussen från Uppsala körde 
norrut mot Östhammar i en hastighet av 
85–90 km i timmen. Samtidigt körde en 
annan buss söderut på samma väg. Utan-
för Rasbo stod en lastbil parkerad i en 
parkeringsficka vid vägen. Föraren i den 
norrgående bussen gjorde en undan-
manöver och höll ut. Samtidigt skedde 
mötet med den södergående bussen 
och krocken var ett faktum. Sex per-
soner omkom och ett 50-tal skadades 
och chockades i en av Sveriges svåraste 
bussolyckor. För anhöriga, som många 
av dem just stigit upp hemma i stugor-
na, slogs livet i spillror denna dag. 
	 I oktober åtalades den 22-åriga föra-
ren i den ena bussen för vållande till an-
nans död och vållande till kroppsskada.

Linnéjubileet
CARL VOn LInnÉS 300-årsjubileum 
undgick ingen Uppsalabo. Det var ett 
planterande, planerande, repeterande 
och restaurerande utan hejd i Uppsala 
stad och omgivningar denna vår. För att 
inte tala om hur mycket det rapportera-
des om alltihop i UNT. De dagar då UNT 
inte innehöll ordet Linné i någon form  
är förmodligen lätt räknade. 
	 Teaterpjäser, utställningar, kon-
serter och föredrag hölls med Linné-
tema.     Carolinabacken pryddes med 
en tät matta av krokus, i Stadsparken 

planterades tusentals tulpanlökar och 
innerstaden smyckades med otaliga 
blomsterarrangemang. I slutet av maj 
kulminerade firandet med besök av det 
japanska kejsarparet. En 500 meter lång 
gräsmatta, rullades ut på gågatan mitt i 
Uppsala och blomsterutklädda barn pa-
raderade genom staden. Veckan toppa-
des med ett stort fyrverkeri i Botaniska 
trädgården.  

Bara bröst på 
Fyrishov-debatten

I SEPTEMBER BADADE två kvinnor top-
less på Fyrishov som en markering för 
jämlikhet. Kvinnorna avvisades från ba-
det varpå fallet anmäldes till Jämo. En 
hetsig debatt följde som blev årets mest 
lästa på unt.se.
	 Upprörda Uppsalabor gav sig in i de-
batten. Någon hävdade sig ha rätten att 
slippa få andras bröst i ansiktet på Fy-
rishov. En annan önskade slippa se and-
ra kvinnors bröst på en plats dit man 
går för att ha roligt. På Fyrishov hänvi-
sade man sin klädkod till bland annat 
hygien samt att ”kvinnor måste kunna 
känna trygghet och inte bli utsatta för 
sexuellt ofredande”, varpå en insändar-
skribent undrade om kvinnors bröst är 
mer ohygieniska än mäns och om vi som 
samhälle ska bekämpa otrygghet och 
sexuellt ofredande mot kvinnor genom 
att klä på dem.  
	 I december beslutade Jämo att inte 
driva kvinnornas anmälan vidare till rät-
tegång.

Musikens hus invigt
EFTER DEn MEST långdragna och in-
fekterade politiska debatten någonsin 
i Uppsala kommun uppfördes Musikens 
hus, eller Uppsala Konsert & Kongress, 
ritat av den danske arkitekten Johnny 
Svendborg. Den spektakulära, kubiska 
byggnaden med fasaden täckt av vink-
lade aluminiumplåtar invigdes den för-
sta september. Byggnaden är 37 meter, 
eller åtta våningar hög, har fem scener, 
tre barer, ett kafé och, inte minst, 83 
toalettstolar. 
	 Vid byggstart, i april 2005, visade en 
undersökning att 91 procent av Uppsala-
borna var motståndare till Musikens 
hus. Många tyckte att de närmare 600 
investerade miljonerna borde användas 
till skola, vård och omsorg. Men allt ef-
tersom byggandet fortskred förändra-
des känslorna och strax före invigningen 
uppgavs 43 procent av Uppsalaborna va-
ra positiva till att Musikens hus byggts. 

Tidningshändelser under 2007 
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Fotbollsfeber i Uppsala
SOM nYKOMLInG I superettan över-
raskade Sirius med en succéinledning 
fotbollssäsongen 2007. Efter två raka 
segrar började Uppsalaborna förstå att 
Sirius hade något större än vanligt på 
gång och drömmen om allsvenskan kän-
des plötsligt nära. Seriefinalen spelades 
på Studenternas mot IFK Norrköping 
den 20 juni. Publiktillströmningen hade 
varit god hela våren men denna dag 
toppades publiksiffran då hela 8 592 
åskådare tågade till ”Studan” för att se 
målkungen Daniel Hoch, lagkapten Gus-
taf Segerström, Andreas Eriksson, Pierre 
Gallo och de andra Siriusspelarna. 
Flustret bjöd på fotbollsbuffé till alla 
dem som hade biljett till kvällens match. 
	 Sirius förlorade dock mötet med 1–3. 
Efterhand sjönk sedan Sirius i tabellen 
och till slut fick man ge sig med en 7:e 
plats. Dock gjorde Sirius totalt näst flest 
mål av alla sexton superettalag.

Uppsala universitet 
bedriver forskning av 
världsklass 
UPPSALA unIVERSITET FICK i okto-
ber skriftligt bevis på vad många redan 
visste: forskningen som bedrivs vid uni-
versitetet håller världsklassnivå. Det 

konstaterades i en stor utvärdering som 
gjordes i oktober, där paneler beståen-
de av 170 internationella experter gav 
omdömen, institution för institution. I 
Uppsala fann de externa experterna 50 
forskningsmiljöer som höll högsta möj-
liga kvalitet, detta fördelat på 20 insti-
tutioner. Dessutom fick ytterligare 200 
projekt vid Uppsala universitet betyget 
hög internationell standard. 
	 Universitetets forskning om teore-
tisk fysik rankades bland de absolut 
bästa och fick omdömet ”världsledande, 
med enorm påverkan på forskning om 
strängteorin”.

Vanskötsel av djur 
på gård i Östhammar
I SLuTET AV OKTOBER fick polisen en 
anmälan om att allt inte stod rätt till 
på en bondgård i Östhammar. När polis 
och veterinär besökte gården och klev 
in i ladugården möttes de av synen och 
lukten av 34 döda djur. Djurliken låg ut-
spridda över golvet. Utifrån graden av 
förruttnelse kunde polisen bedöma att 
många av kadavren hade legat en längre 
tid, ett halvår eller ett år. 
	 Enligt en registrering av gårdens 
djur som gjorts ett antal år tidigare bor-
de betydligt fler djur finnas på gården. 
Efter förhör med gårdens ägare, en 76-

årig lantbrukare och hans 41-årige son 
framkom att flera döda djur grävts ner 
i ett grustag två kilometer därifrån. Vid 
utgrävningen fann man i gropen rester 
av 46 djur. Samtliga hade förmodligen 
dött av törst eller uttorkning. En del djur 
hade plastbitar och nät i magsäcken av 
den typ som omger höbalar.

Nya E4 
SVERIGES STÖRSTA MOTORVÄGSBYGGE 
någonsin, sträckan Uppsala – Mehedeby 
invigdes den 17 oktober. Det hade tagit 
50 år av planering och flera år av byg-
gande, men nu var vägen alltså klar. 
Bland fördelarna med nya E4 framhålls 
tidsvinsten, som är 30 minuter mellan 
Uppsala och Gävle, och säkerheten, som 
man satsat mycket på. Gamla E4 var 
en av landets 20 farligaste vägsträckor 
med 4 dödade och 18 skadade per år. 
Dessa siffror beräknas nu minska ge-
nom bland annat mitträcken, räfflade 
vägkanter och en mer varierad vägbana 
utan raksträckor. Det nya bygget inne-
bär även en vinst för miljön då gamla E4 
gick över Uppsalaåsen, som är ett viktigt 
grundvattenmagasin.
	 Kostnaden för den 78 kilometer 
långa sträckan blev drygt tre miljarder 
kronor, eller 39 000 kronor per meter.   
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Nu satsar vi ännu mer på att visa Uppsala och 
Uppland i rörelse! Våra TV-reportrar Jose�n Sköld 
och Robert Berthagen bevakar dagligen lokala 
nyheter, sport och nöje!
Resultatet visar vi på unt.se – dygnet runt!

UNT TV. Dygnet runt.

UNT TV



Förvaltningsberättelse
Styrelsen och verkställande direktören för AB Upsala Nya Tidning (UNT), 
org nr 556024-6927, får härmed avge följande berättelse över koncernens 
och moderbolagets förvaltning och räkenskaper 2007. 

Koncernens verksamhet
Koncernens verksamhet omfattar dags-
tidningsutgivning och närliggande verk-
samheter, tryckeriverksamhet, distri-
butionsverksamhet, radioverksamhet, 
gratistidningsutgivning samt övrig verk-
samhet.

Väsentliga händelser
Moderbolagets redaktion, marknads-
avdelning och administration flyttade i 
april 2007 till moderna lokaler med öp-
pen planlösning i centrala Uppsala. I de 
nya lokalerna finns även ett mediecen-
ter, där skolungdom och andra besökare 
ges en interaktiv presentation av kon-
cernens verksamhet. Under april 2007 
genomfördes en försäljning av delar av 
tidigare ägda lokaler.
	 Koncernens verksamhet för digitala 
medier inom dagstidningsutgivningen 
har vidareutvecklats genom satsningar 
på webbplatser för bland annat nöjes-
liv, barn och ungdom. Satsningarna har 
mötts av ett ökat intresse från läsare 
och annonsörer. En fortsatt utveckling 
av ljud och rörlig bild kopplat till webb-
platserna har genomförts.
	 Tryckeriverksamheten har präglats 
av de senaste årens ändrade marknads-
förutsättningar vilket medfört produk-
tion till lägre marginaler. Ett stort tryck-
uppdrag upphörde i slutet av året samti-

digt som ett nytt större uppdrag tillkom.
	 Inom distributionsverksamheten har 
gradvis en ny kommunikationsplattform 
införts. Genom GPS-teknik, handdatorer 
och mobil kommunikation skapas möj-
ligheter till flexibla prenumerationsfor-
mer, förbättrad kvalitet samt möjlighet 
till distribution av fler produkter.
	 Gratistidningsutgivningen expande-
rade under året genom förvärv av ett 
annonsblad med utgivningsområde i 
Tierp, Skutskär och Älvkarleby kommun.

Dagstidningsutgivning
Utgivning av dagstidningen Upsala Nya 
Tidning (UNT) samt vissa närliggande 
verksamheter såsom taltidning och di-
gitala medier bedrivs i moderbolaget AB 
Upsala Nya Tidning.

Tryckt upplaga och räckvidd
UNT:s tryckta upplaga för år 2007 upp-
gick enligt Tidningsstatistik AB till 55 500 
exemplar per utgivningsdag, vilket är en 
minskning med 1 100 exemplar jämfört 
med föregående år. Minskningen hän-
för sig både till den prenumererade och 
den lösnummerförsålda upplagan. Den 
senare utgör endast 600 exemplar av 
den totala upplagan. Tidningens räck-
vidd, dvs det genomsnittliga antalet lä-
sare per dag, uppgår enligt Sifo Orvesto 
helår till 147 000 (153 000) personer.

Annonser och ibladning
UNT:s totala annonsvolym ökade något 
vid en jämförelse med föregående år. 
Utvecklingen för platsannonseringen 
var fortsatt stark samtidigt som den ne-
gativa trenden för bostadsannonsering-
en bröts och slutade med en uppgång. 
Snittpriset för året var något lägre än 
föregående år. Antalet ibladade kom-
mersiella trycksaker minskade. De lo-
kala ibladningarna minskade avsevärt 
i antal, medan de riksbeordrade ökade 
kraftigt.

Digitala medier
UNT publiceras på internet på webbplat-
sen unt.se. Besöksfrekvensen fortsatte 
att utvecklas positivt under året med 
en ökning på ca 40 %. Intäkterna från 
verksamheten mer än fördubblades, 
men är fortfarande relativt små. Utöver 
unt.se har webbplatser för bland annat 
nöjesliv, barn och ungdom etablerats. 
UNT finns även på andra digitala dis-
tributionskanaler såsom mobila kanaler 
och tjänster, elektroniska trapphus-
tavlor, butiksskärmar m fl. Bland dessa 
visar de mobila kanalerna och tjänster-
na en mycket positiv utveckling.

TS-Upplageutveckling 1980–2007
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Tryckeriverksamhet
Tryckning av koncernens tidningar 
samt försäljning och produktion av be-
ställningstryck har bedrivits av moder-
bolaget AB Upsala Nya Tidning inom 
verksamhetsområdet UNT Tryck. Margi-
nalerna för produktionen har påverkats 
av förändrade marknadsförutsättningar, 
uppbyggandet av en stabil kundstruktur 
har dock varit lyckad under året.
	 Från årsskiftet 2008 bedrivs verk-
samheten som dotterbolag till AB Up-
sala Nya Tidning.

Distribution
Upsala Nya Tidning Distribution AB sva-
rar för morgontidningsdistributionen i 
Uppsalaregionen. Verksamheten omfat-
tar daglig distribution av cirka 75 000 
tidningsexemplar sju dagar i veckan 
med hjälp av omkring 400 deltidsan-
ställda tidningsbud. Därjämte bedriver 
företaget diverse kompletterande dis-
tributionsverksamhet. Under året har 
en övergång skett till elektroniskt dis-
tributionsmaterial, där buden arbetar 
med en handdatorenhet, som utöver ett 
ständigt uppdaterat distributionsmate-
rial också erbjuder förbättrad kommuni-
kation och höjd säkerhet.

Radioverksamhet
Uppsala Musikradio City 106,5 AB dri-
ver den kommersiella radiostationen 
City 106,5. Det genomsnittliga antalet 
lyssnare ökade under året, en minskad 
annonsförsäljning medförde dock att 
omsättningen sjönk.

Gratistidningsutgivning
AB Sigtunabygden utger veckovis den 
annonsfinansierade lokaltidningen Sig-
tunabygden inom Sigtuna kommun samt 
editionen Knivstabygden inom Knivsta 
kommun. Man utger även tematid-

ningar med inriktning mot bland annat 
näringsliv och turism. Året präglades 
av stark tillväxt vad gäller kundbilagor 
och ibladningar. En ny marknadsplats, 
memostick, lanserades och fick positivt 
gensvar hos annonsörerna. Tidningen 
blev befriad från reklamskatt enligt ny 
lagstiftning. Omsättningen var i stort 
sett  oförändrad jämfört med före-
gående år. 
	 Annonsbladet Norra Uppland AB 
utger ett annonsblad med utgivnings-
område i Tierp, Skutskär och Älvkarleby 
kommun. Verksamheten har sedan års-
skiftet 2008 utvecklats genom rörelse-
övertagande av ytterligare ett annons-
blad och bedrivs numera sammantaget  
under namnet Lokaltidningen Norra 
Uppland.

Övrig verksamhet
Upsala Nya Tidning Media AB svarar 
för försäljning och produktion av an-
nonser och ibladade trycksaker inom 
dagstidningsutgivningen. Omsättningen 
har ökat något under året. Inom gratis-
tidningsutgivningen har Sigtunabygden 
Media AB samma typ av verksamhet 
vars omsättning minskade något under 
2007.
	 Upsala Nya Tidning Fastighet AB 
äger och förvaltar en industrifastighet 
belägen intill moderbolagets direktägda 
fastigheter. Verksamheten och omsätt-
ningen är i stort sett oförändrad jämfört 
med föregående år.

Ägarförhållanden
Moderbolaget ägs av Axel Johansson Up-
sala Nya Tidning Förvaltning AB, org nr 
556448-7329, säte i Uppsala. Detta bo-
lag ägs av Axel Johanssons tre stiftelser: 
Stiftelsen Axel Johanssons minne 44 %, 
Stiftelsen Axel Johanssons donation 43 
% och Stiftelsen Axel Johanssons under-
stödsfond 13 %.

Resultat och ställning
Koncernen
Koncernen genererade under år 2007 
ett rörelseresultat på 28,6 mkr (27,2 mkr). 
Rörelseresultatet belastas av jämförel-
sestörande kostnader för verksamhets-
flytt, lokalanpassningar samt utbyte av 
datormiljö med 12,9 mkr.
	 Omsättningen ökade och uppgick 
till 510,3 mkr (478,5 mkr). Annonsin-
täkterna efter reklamskatt ökade med 
1 % medan upplageintäkterna minskade 
med 1 %. Intäkterna för beställnings-
tryck ökade med 6 % medan distribu-
tionsintäkterna var i stort sett oföränd-
rade. Övriga tidningsintäkter ökade med 
4 % och webbintäkterna ökade med 
106 % från en låg nivå. Realisationsre-
sultat vid försäljning av dotterföretag 
uppgick till 21,9 mkr. De övriga rörelse-
intäkterna minskade med 7 %.
	 Rörelsekostnaderna uppgick under 
året till totalt 481,7 mkr (451,3 mkr). 
Kostnaderna för papper och insatsvaror 
ökade med 14 %  medan distributions-
kostnaderna minskade med 3 %. Övriga 
externa kostnader ökade med 18 %. Per-
sonalkostnaderna ökade med 3 % och 
kostnader för avskrivningar av materi-
ella anläggningstillgångar med 9 %.
	 Resultatet från finansiella investe-
ringar blev 14 mkr (17,6 mkr). Resultatet 
har påverkats av en realisationsförlust 
kopplad till den amerikanska bolåne-
marknaden på 6,7 mkr. Koncernens re-
sultat efter finansiella poster uppgick 
till 42,6 mkr (44,9 mkr).
	 Koncernens egna kapital uppgick vid 
utgången av 2007 till 407,5 mkr (371,5 mkr). 
Det fria egna kapitalet enligt koncern-
balansräkningen uppgår före föreslagen 
utdelning till 352,2 mkr (321,4 mkr).

Annonsintäkternas utveckling 
1980–2007
1980 = index 100

Unika besökare webbplatsen unt.se  
2003–2007
Genomsnittligt antal per vecka.
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Moderbolaget
Moderbolagets rörelseresultat blev -22,7 
mkr för år 2007. Motsvarande resultat 
för 2006 uppgick till -5,7 mkr. I 2007 
års resultat ingår kostnader för verk-
samhetsflytt, lokalanpassningar samt 
utbyte av datormiljö med 12,9 mkr. Re-
sultatjämförelser längre bakåt i tiden 
måste ses i ljuset av att försäljning och 
produktion av annonser och ibladade 
trycksaker sedan slutet av 2003 bedrivs 
i ett dotterbolag, vilket väsentligt påver-
kar moderbolagets kostnadsmassa.
	 Omsättningen uppgick till 377,9 mkr 
(371,7 mkr). Annonsintäkterna efter 
reklamskatt ökade med 1 % medan 
upplageintäkterna minskade med 1 %. 
Intäkterna från beställningstryck ökade 
med 5 %. Webbintäkterna ökade med 
106 % från en låg nivå medan övriga 
tidningsintäkter minskade med 7 %. 
Övriga rörelseintäkter ökade med 7 %.
	 Rörelsekostnaderna uppgick till 
totalt 400,6 mkr (377,3 mkr), en ökning 
med 6 %. Kostnaderna för papper, in-
satsvaror samt redaktionellt material 
ökade med 13 % och distributionskost-
naderna med 4 %. Övriga externa kost-
nader ökade med 9 %. Bland personal-
kostnaderna, som ökade med med 1 %, 
finns kostnader för avgångsvederlag på 
2,6 mkr. Kostnader för avskrivningar av 
materiella anläggningstillgångar ökade 
med 10 % som en följd av årets omfat-
tande investeringar i inventarier och 
it-utrustning.
	 Resultatet från finansiella investe-
ringar blev 66,9 mkr (49 mkr). Resul-
tatet har påverkats av en realisations-
förlust kopplad till den amerikanska 
bolånemarknaden på 6,7 mkr.  Resulta-
tet före bokslutsdispositioner och skatt 
för år 2007 uppgick till 44,2 mkr (43,3 
mkr).

Dotterföretag
Upsala Nya Tidning Media AB generera-
de ett rörelseresultat på 23,5 mkr (23,9 
mkr). Upsala Nya Tidning Distribution 
AB:s rörelseresultat uppgick till 6 mkr 
(4,7 mkr). Upsala Nya Tidning Fastighet 
AB redovisar ett rörelseresultat på 0,4 

mkr (0,4 mkr). AB Sigtunabygden ge-
nererar ett rörelseresultat på -0,7 mkr 
(-0,5 mkr). Sigtunabygden Media AB 
redovisar ett rörelseresultat på 2,5 mkr 
(3,2 mkr). Uppsala Musikradio City 106,5 
AB:s rörelseresultat uppgick till -1,9 mkr 
(0,1 mkr). Rörelseresultatet för Annons-
bladet Norra Uppland AB för del av 2007 
uppgick till 0 mkr (- mkr).

Investeringar
Investeringar i tekniska anläggningar 
har för koncernen uppgått till 0,5 mkr 
(0 mkr). Investeringar i inventarier och 
it-utrustning i koncernen har uppgått 
till 21,2 mkr (3,3 mkr). Pågående nyan-
läggning uppgick vid räkenskapsårets 
utgång till 0,4 mkr (1,3 mkr).

Likviditet och finansiering
Koncernen hade vid verksamhetsårets 
utgång bankmedel på 45,5 mkr (41,8 
mkr) och kortfristiga placeringar i ak-
tier, obligationer och värdepapper på 
300,5 mkr (286,8 mkr). Marknadsvärdet 
på placeringarna överstiger det bokför-
da värdet med ca 41 mkr (56 mkr). Årets 
investeringar har självfinansierats.

Finansiella instrument och risker
Moderbolagets placeringspolicy för fi-
nansiella instrument fastställer ansvars-
fördelningen för finansverksamheten, 
vilka finansiella risker företaget är vil-
ligt att ta samt riktlinjer för hur sådana 
risker skall minskas och hanteras. Poli-
cyn, som varje år är föremål för genom-
gång och godkännande av styrelsen, har 
utformats för kontroll och hantering av 
risker.

Miljöpåverkan
I tryckeriverksamheten bedrivs anmäl-
ningspliktig verksamhet enligt miljöbal-
ken. I verksamheten sker framkallning 
av tryckplåt. Detta kan påverka miljön 
genom utsläpp till vatten. Dessutom 
används även organiska lösningsmedel 
som kan påverka miljön genom avdunst-
ning till luft.
     För att mäta tryckeriverksamhetens 
miljöpåverkan sammanställs årligen 

miljönyckeltal enligt konceptet MINT 
(miljönyckeltal för tidningsföretag). I 
jämförelse med branschindex så ligger 
UNT:s tryckeriverksamhet mycket väl till 
i anpassningen för hållbar tidningspro-
duktion. Verksamheten innehar Svanen-
licens för miljömärkning av trycksaker.

Händelser efter räkenskapsårets 
utgång
Sedan första januari 2008 bedrivs tryck-
eriverksamheten i dotterbolaget Upsala 
Nya Tidning Tryckeri AB. 
	 En finansiell placering med koppling 
till amerikanska kommunobligationer 
har resulterat i en realisationsförlust på 
ca 1,5 mkr.

Framtida utveckling
Förändringstakten inom branschen 
tilltar. Upplagorna sviktar för de flesta 
dagstidningar och så är fallet även för 
UNT. Samtidigt ökar antalet besökare på 
vår webbplats unt.se, vilket innebär att 
det totala läsandet ökar.
	 Annonsmarknaden utvecklas nu 
gynnsamt och förväntas växa under 
2008. Bland annat ökar platsannonse-
ringen trots den osäkerhet som råder 
vad gäller konjunkturen.
	 Tryckeriverksamheten är fortfarande 
starkt konkurrensutsatt med pressade 
marginaler, men utvecklas volymmäs-
sigt mycket positivt.
	 Flytten av moderbolagets verksam-
het till centrala Uppsala har inneburit 
en vitalisering och skapat bättre förut-
sättningar för ökad kreativitet. Ett an-
tal satsningar kommer att genomföras 
under året för att bredda koncernens 
utbud, vilket därmed medför att UNT ut-
vecklas mot att bli ett komplett medie-
hus.
	 Sammantaget ser den närmaste 
framtiden ljus ut för koncernen och vi 
räknar med ett förbättrat rörelseresul-
tat i den löpande verksamheten.
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Resultaträkningar (tkr)	 2007	 2006	 2005	 2004	 2003

Nettoomsättning	 486 932	 476 825	 471 425	 452 130	 426 372
Rörelseresultat	 28 632	 27 243	 -19 136	 26 980	 10 534
Räntabilitet, %	 8,0	 8,7	 2,9	 10,6	 4,0
Rörelsemarginal, %	 5,6	 5,7	 neg	 6,0	 2,5
Soliditet, %	 75	 72	 66	 72	 67
					   
Räntabilitet
(Rörelseresultat plus finansiella intäkter i förhållande till genomsnittet av summan tillgångar i balansräkningen)

Rörelsemarginal
(Rörelseresultat i förhållande till summa rörelsens intäkter)

Soliditet
(Eget kapital plus 72 % av obeskattade reserver i förhållande till summa eget kapital och skulder)

Förslag till disposition beträffande bolagets vinst eller förlust
Styrelsen och verkställande direktören föreslår att till förfogande stående vinstmedel, kronor 350 971 624,
disponeras enligt följande:

 	 Belopp i SEK

Utdelning, [1 112 aktier * 110 kr]	 122 320
Balanseras i ny räkning	 350 849 304	
Summa 350 971 624
	
Vad beträffar företagets resultat och ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande resultat- och balansräkningar 
med tillhörande bokslutskommentarer.

Ekonomisk översikt

Annonser
210 mkr
(41 %)

Upplaga
116 mkr
(23 %)

Beställningstryck
43 mkr (9 %)

Realisationsresultat
22 mkr (4%)

Distribution
93 mkr
(18 %)

Övriga intäkter 
26 mkr (5 %)

Personal-
kostnader
228 mkr
(47 %)

Övriga
kostnader
89 mkr
(19 %)

Dis-
tribution
59 mkr
(12 %)

Avskrivningar 
23 mkr (5 %)

Papper & insatsvaror 
83 mkr (17 %)
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Resultaträkningar

Belopp i tkr Not  KONCERNEN  MODERBOLAGET

 1 2007 2006 2007 2006
Rörelsens intäkter					   
Nettoomsättning		  486 932	 476 825	 364 126	 358 712
Reklamskatt		  -3 648	 -3 819	 -3 332	 -2 966
Realisationsresultat vid försäljning dotterföretag		  21 911	  	
Övriga rörelseintäkter		  5 104	 5 506	 17 100	 15 918
		  510 299	 478 512	 377 894	 371 664
Rörelsens kostnader
Papper och insatsvaror inkl köpt redaktionellt material	 -82 561	 -72 334	 -74 884	 -66 398
Distributionskostnader		  -59 385	 -61 057	 -62 124	 -59 714
Övriga externa kostnader	 2	 -88 023	 -74 714	 -117 377	 -107 252
Personalkostnader	 3	 -227 868	 -222 027	 -123 311	 -122 111	
Avskrivningar av materiella och immateriella 
anläggningstillgångar	 4	 -22 652	 -20 871	 -21 767	 -19 835
Övriga rörelsekostnader		  -1 178	 -266	 -1 173	 -2 029
Rörelseresultat		  28 632	 27 243	 -22 742	 -5 675

Resultat från finansiella poster
Resultat från andelar i koncernföretag	 5			   53 377	 31 554 
Resultat från värdepapper och fordringar som 
är anläggningstillgångar	 6	 255	 489	 348	 536
Ränteintäkter och liknande resultatposter	 7	 13 774	 17 130	 13 353	 16 946
Räntekostnader och liknande resultatposter	 8	 -19	  	 -90	 -57
Resultat efter finansiella poster		  42 642	 44 862	 44 246	 43 304

Bokslutsdispositioner	 9			   -7 400	 530
Resultat före skatt				    36 846	 43 834

Skatt på årets resultat	 10	 -6 443	 -12 300	 -4 293	 -12 298
Årets resultat		  36 199	 32 562	 32 553	 31 536
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Annonser
210 mkr
(41 %)

Upplaga
116 mkr
(23 %)

Beställningstryck
43 mkr (9 %)

Realisationsresultat
22 mkr (4%)

Distribution
93 mkr
(18 %)

Övriga intäkter 
26 mkr (5 %)

Personal-
kostnader
228 mkr
(47 %)

Övriga
kostnader
89 mkr
(19 %)

Dis-
tribution
59 mkr
(12 %)

Avskrivningar 
23 mkr (5 %)

Papper & insatsvaror 
83 mkr (17 %)
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Balansräkningar

Belopp i tkr Not  KONCERNEN  MODERBOLAGET

  2007-12-31 2006-12-31  2007-12-31 2006-12-31
TILLGÅNGAR  
Anläggningstillgångar  

Immateriella anläggningstillgångar		
Goodwill	 11	 1 733			 
		  1 733	

Materiella anläggningstillgångar		
Byggnader och mark	 12	 27 929	 33 284	 23 416	 25 955
Nedlagda kostnader på annans fastighet	 13	 4 720	  	 4 720	  
Tryckpressar och andra tekniska anläggningar	 14	 63 887	 76 385	 63 735	 76 264
Inventarier och it-utrustning	 15	 24 032	 9 556	 22 642	 8 361
Pågående nyanläggning 
avseende materiella anläggningstillgångar	 16	 377	 1 281	 377	 1 281
		  120 945	 120 506	 114 890	 111 861

Finansiella anläggningstillgångar  
Andelar i koncernföretag	 17			   8 096	 6 567 
Fordringar hos koncernföretag	 18			   1 835	 1 835 
Andra långfristiga värdepappersinnehav	 19	 4 107	 4 107	 4 107	 4 107
Andra långfristiga fordringar	 20	 900	 900	 900	 900
		  5 007	 5 007	 14 938	 13 409
    
Summa anläggningstillgångar	 	 127 685	 125 513	 129 828	 125 270

Omsättningstillgångar  

Varulager m m		
Råvaror 		  2 582	 2 735	 2 582	 2 735

Kortfristiga fordringar		
Kundfordringar		  47 660	 47 651	 33 476	 33 429
Fordringar hos koncernföretag				    12 008	 9 105
Skattefordringar		  8 093	 1 771	 6 301	 1 291
Övriga fordringar		  2 933	 1 113	 1 946	 439
Uppskjuten skattefordran	 10	 325	 349	 325	 349
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	 21	 10 872	 9 835	 8 157	 8 151
		  69 883	 60 719	 62 213	 52 764

Kortfristiga placeringar	 22	 300 512	 286 845	 300 512	 286 845
Kassa och bank		  45 465	 41 792	 26 188	 25 220

Summa omsättningstillgångar		  418 442	 392 091	 391 495	 367 564

SUMMA TILLGÅNGAR		  546 127	 517 604	 521 323	 492 834
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Belopp i tkr Not  KONCERNEN  MODERBOLAGET

  2007-12-31 2006-12-31  2007-12-31 2006-12-31
EGET KAPITAL OCH SKULDER  

Eget kapital	 23		

Bundet eget kapital
Aktiekapital (1 112 aktier)		  1 112	 1 112	 1 112	 1 112
Reservfond				    688	 688 
Bundna reserver		  54 221	 48 971			 
Fritt eget kapital
Fria reserver		  316 002	 288 812
Balanserad vinst				    318 418	 287 004
Årets resultat		  36 199	 32 562	 32 553	 31 536

Summa eget kapital		  407 534	 371 457	 352 771	 320 340

Obeskattade reserver	 24	
Ackumelerade avskrivningar utöver plan				    58 292	 55 792
Periodiseringsfonder				    15 140	 10 240	
				    73 432	 66 032
Avsättningar		
Avsättningar för pensioner och 
liknande förpliktelser	 25	 300	 550	 300	 550
Avsättningar för uppskjuten skatt	 10	 20 774	 18 782	  	 63
		  21 074	 19 332	 300	 613
Långfristiga skulder		
Skulder till dotterföretag				    2 921	 4 579
				    2 921	 4 579

Kortfristiga skulder		
Leverantörsskulder		  20 179	 26 638	 16 345	 24 038
Skulder till dotterföretag				    4 049	 3 547 
Förutbetalda prenumerationer		  39 652	 41 588	 39 652	 41 588 
Övriga kortfristiga skulder		  13 452	 17 928	 6 620	 6 084
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	 26	 44 236	 40 661	 25 233	 26 013
		  117 519	 126 815	 91 899	 101 270

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		  546 127	 517 604	 521 323	 492 834

Ställda säkerheter och ansvarsförbindelser
  2007-12-31 2006-12-31  2007-12-31 2006-12-31	
				     		
 Ställda säkerheter för egna skulder och avsättningar        
Panter och säkerheter för egna skulder	  	  		  Inga	 Inga
Företagsinteckningar	  	  450	  			 
Summa	  	  450	  			 
				  
Ansvarsförbindelser	  	  	  	  
Svenska Tidningsutgivareförening	  	  4 312	 4 288	 2 484	 2 464
Borgensförbindelser	  	  5 000	 5 000	 5 000	 5 000
Summa	  	  9 312	 9 288	 7 484	 7 464
				  



16  UNT-KONCERNEN   Årsredovisning 2007 UNT-KONCERNEN   Årsredovisning 2007   17

Belopp i tkr Not  KONCERNEN  MODERBOLAGET

  2007 2006  2007 2006
Den löpande verksamheten    
Resultat efter finansiella poster		  42 642	 44 862	 44 246	 43 304
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet, m m	 300	 20 586	 -640	 21 964
 		  42 942	 65 448	 43 606	 65 268
Betald skatt		  -10 704	 -8 864	 -9 342	 -8 772
		
Kassaflöde från den löpande verksamheten före	
förändringar av rörelsekapital  32 238 56 584 34 264 56 496
	  	  
Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital    
Ökning(-)/Minskning (+) av varulager		  153	 -400	 153	 -400
Ökning(-)/Minskning (+) av rörelsefordringar		  -2 061	 -5 899	 -4 462	 -5 804
Ökning(+)/Minskning (-) av rörelseskulder		  -9 531	 -26 801	 -9 371	 -30 238
Kassaflöde från den löpande verksamheten 	 20 799 23 484 20 584 20 054
 	  	  
Investeringsverksamheten	  	  
Förvärv av dotterföretag		  -2 052	  
Avyttring av dotterföretag		  24 067	  
Förvärv av materiella anläggningstillgångar		  -26 193	 -5 222	 -26 360	 -4 162
Avyttring av materiella anläggningstillgångar		  841	 387	 500	  
Förvärv av finansiella anläggningstillgångar		   	 -900	 -2 469	 -900
Avyttring av finansiella anläggningstillgångar		   	 10	 24 160	 80
Ökning av kortfristiga placeringar		  -13 667	 -34 868	 -13 667	 -34 868
Kassaflöde från investeringsverksamheten		  -17 004 -40 593 -17 836 -39 850
 	  	  
Finansieringsverksamheten	  	  
Utbetald utdelning		  -122	 -122
Upptagna lån				     	 886
Amortering av låneskulder				    -1 658	  
Utbetald utdelning				    -122	 -122
Kassaflöde från finansieringsverksamheten  -122 -122 -1 780 764
	  	  
Årets kassaflöde  3 673 -17 231 968 -19 032
Likvida medel vid årets början  41 792 59 023 25 220 44 252
Likvida medel vid årets slut  45 465 41 792 26 188 25 220

		
Tilläggsupplysningar till kassaflödesanalys - koncern

  2007 2006  2007 2006
Betalda räntor och erhållen utdelning    
Erhållen utdelning		  6 744	 4 019	 6 999	 4 019
Erhållen ränta		  2 499	 1 415	 2 078	 1 371
Erlagd ränta		  19	  	 90	 57
				  
Justering för poster som inte ingår i kassaflödet m m    
Av- och nedskrivningar av tillgångar		  22 652	 20 871	 21 767	 19 835
Rearesultat avyttring av anläggningstillgångar		  1 118	 215	 -22 157	 2 229
Rearesultat avyttring av rörelse/dotterföretag		  -23 220	  
Övriga avsättningar		  -250	 -500	 -250	 -100
   300 20 586 -640 21 964

Kassaflödesanalyser



Redovisningsprinciper och bokslutskommentarer

Allmänna redovisnings-
principer 
Årsredovisningen har upprättats 
i enlighet med Årsredovisnings-
lagen och Bokföringsnämndens all-
männa råd. Om inte annat framgår 
är principerna oförändrade i jäm-
förelse med föregående år.

Värderingsprinciper m m

Tillgångar, avsättningar och skul-
der har värderats till anskaffnings-
värden om inget annat anges nedan.

Redovisning av intäkter
Intäktsredovisning sker i enlighet 
med BFNAR 2003:3 Intäkter.
	 Intäktsredovisning sker i resul-
taträkningen när det är sannolikt 
att de framtida ekonomiska förde-
larna kommer att tillfalla bolaget 
och att dessa fördelar kan beräk-
nas på ett tillförlitligt sätt.

Skatt
Redovisade inkomstskatter inne-
fattar skatt som ska betalas el-
ler erhållas avseende aktuellt år, 
justeringar avseende tidigare års 
skatt samt förändringar i uppskju-
ten skatt. Uppskjuten skatt beräk-
nas enligt balansräkningsmetoden 
på alla temporära skillndader som 
uppkommer mellan redovisade och 
skattemässiga värden på tillgångar 
och skulder.

Materiella tillgångar
Materiella anläggningstillgångar 
avskrivs systematiskt över den be-
dömda ekonomiska livslängden. 
Härvid tillämpas följande avskriv-
ningstider.

Leasing – leasetagare
Samtliga leasingavtal, oavsett om 
de är finansiella eller operationella, 
redovisas som hyresavtal (opera-
tionella leasingavtal).

Varulager
Varulagret värderas till det lägsta 
av anskaffningsvärdet enligt först 
in- först ut- principen, respektive 
verkligt värde på balansdagen. 
Därvid har inkuransrisk beaktats.

Fordringar
Fordringar upptas till det belopp 
som beräknas bli betalt.

Kortfristiga placeringar
Penningmarknadsplaceringar är 
värderade till anskaffningskost-
nad. Övriga kortfristiga placering-
ar är redovisade till det lägsta av 
anskaffningsvärdet och marknads-
värdet.

Koncernredovisning

Dotterföretag
I koncernredovisningen ingår bo-
lag där moderbolaget innehar mer 
än 50 % av rösterna. Koncernens 
bokslut är upprättat enligt för-
värvsmetoden, vilket innebär att 
dotterbolagens egna kapital vid 
förvärvet, fastställt som skillnaden 
mellan tillgångarnas och skulder-
nas verkliga värden, elimineras i 
sin helhet. I  koncenens egna ka-
pital ingår härigenom endast den 
del av dotterbolagens egna kapital 
som tillkommit efter förvärvet.

Goodwill
Koncernmässig goodwill uppkom-
mer när anskaffningsvärdet vid 
förvärv av andelar i dotterföretag 
överstiger det verkliga värdet på 
det förvärvade företagets identi-
fierbara nettotillgångar. Goodwill 
redovisas till anskaffningsvärde 
med avdrag för ackumulerade av-
skrivningar och eventuell nedskriv-
ning.

Koncernbidrag
Moderbolaget redovisar erhållna 
koncernbidrag som utdelning och 
lämnade koncernbidrag som aktie-
ägartillskott. Både lämnade och er-
hållna koncernbidrag i koncernen 
ingår i finansiella poster.

Koncernuppgifter
AB Upsala Nya Tidning ägs av Axel 
Johansson Upsala Nya Tidning För-
valtning AB, org nr 556448-7329, 
säte i Uppsala. Detta bolag ägs 
av Axel Johanssons tre stiftelser: 
Stiftelsen Axel Johanssons minne 
(44%), Stiftelsen Axel Johanssons 
donation (43%) och Stiftelsen Axel 
Johansson understödsfond (13%).

Av moderföretagets totala inköp 
och försäljning mätt i kronor avser 
21,3 (23) % av inköpen och 4,7 (4) % 
av försäljningen andra företag 
inom hela den företagsgrupp som 
företaget tillhör. Av UNT:s kostna-
der för distribution avser 84 (85)% 
tjänster som utförts av dotterbola-
get Upsala Nya Tidning Distribution 
AB men fakturerats via Tidnings-
tjänst AB.

16  UNT-KONCERNEN   Årsredovisning 2007 UNT-KONCERNEN   Årsredovisning 2007   17

Avskrivningsprinciper för materiella anläggningstillgångar	
	 KONCERNEN	 MODERBOLAGET
 	 år	 år
Materiella anläggningstillgångar:	  
Byggnader och markanläggningar	 20-33	 20-33
-Tryckpressar och andra tekniska anläggningar	 5-10	 5-10
-Inventarier och it-utrustning	 5	 5

Skillnaden mellan ovan nämnda avskrivningar och skattemässigt gjorda 
avskrivningar redovisas i de enskilda företagen som ackumulerade över-
avskrivningar, vilka ingår i obeskattade reserver.
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Not 1  Intäkternas fördelning 
	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Nettoomsättning per väsentligt intäktsslag	  	  
Annonsintäkter	 213 782	 208 734
Upplageintäkter	 115 852	 117 391
Distributionsintäkter	 92 694	 92 415
Beställningstryck	 43 242	 40 868
Webbintäkter	 6 473	 3 149
Övriga tidningsintäkter	 14 889	 14 268
Nettoomsättning	 486 932	 476 825
Reklamskatt	 -3 648	 -3 819
Realisationsresultat	 21 911	  
Övriga rörelseintäkter	 5 104	 5 506
		
Summa 510 299 478 512
 	  	  
Moderföretag    
Nettoomsättning per väsentligt intäktsslag	  	  
Annonsintäker	 178 253	 175 938
Upplageintäkter	 115 852	 117 391
Beställningstryck	 47 462	 44 995
Webbintäkter	 6 473	 3 149
Övriga tidningsintäker	 16 086	 17 239
Nettoomsättning	 364 126	 358 712
Reklamskatt	 -3 332	 -2 966
Övriga rörelseintäkter	 17 100	 15 918
		
Summa 377 894 371 664

		

Noter
Belopp i tkr om inget annat anges.

Not 3  Anställda och personalkostnader 
Medelantalet anställda	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Moderföretag	  	  
Antal anställda	 212	 215
Varav män	 58%	 58%
Dotterföretag	  	  
Antal anställda	 273	 277
Varav män	 74%	 72%
Koncernen totalt    
Antal anställda	 485	 492
Varav män	 67%	 66%	
		
Könsfördelning i företagsledningen 
	 2007-01-01– 2006-01-01–
		  	
Koncernen	  	  
Styrelseledamöter (ordinarie)	 16	 16
Varav män 75% 75%
Övriga ledande befattningshavare	 12	 12
Varav män 69% 80%

Moderbolaget	  	  
Styrelseledamöter (ordinarie)	 11	 11
Varav män 64% 64%
Övriga ledande befattningshavare	 10	 10
Varav män 70% 80%	
			 
Löner, andra ersättningar 
och sociala kostnader 	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31

Moderföretag	  	  
Styrelse och VD	 1 609	 1 515
Övriga anställda	 73 946	 79 095
Summa	 75 555	 80 610
 	  	  
Sociala kostnader	 37 116	 35 461
(varav pensionskostnader) 1)	 8 151	 6 846
 	  	  
Dotterföretag	  	  
Styrelse och VD	 2 814	 2 626
(varav tantiem)	 64	  
Övriga anställda	 70 308	 68 672
Summa	 73 122	 71 298
 	  	  
Sociala kostnader	 29 361	 26 870
(varav pensionskostnader)	 2 396	 1 876
 Koncernen	  	  
Styrelse och VD	 4 423	 4 141
(varav tantiem)	 64	  
Övriga anställda	 144 254	 147 767
Summa	 148 677	 151 908
 	  	  
Sociala kostnader	 66 477	 62 331
(varav pensionskostnader) 2)	 10 547	 8 722
		
1) Av moderföretagets pensionskostnader avser 560 (fg år 554) före-
tagets ledning avseende företags vd och styrelse. Vid uppsägning från 
bolagets sida har vd i moderbolaget en gällande uppsägningstid om 
12 månader samt rätt till avgångsvederlag motsvarande en årslön.

2) Av koncernens pensionskostnader avser 1 045 (fg år 1 140 ) före-
tagets ledning avseende 4 (4) personer.
		

	

Not 2  Arvode och kostnadsersättning till revisorer 
	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
KPMG	  	  
Revisionsarvode	 469	 377
Andra uppdrag	 34	 438
		
Summa	 503	 815
 	  	  
Moderföretag	  	  
KPMG	  	  
Revisionsarvode	 334	 221
Andra uppdrag	 29	 438
		
Summa	 363	 659
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Not 3  Anställda och personalkostnader. Forts 

Sjukfrånvaro i moderbolaget 2007-12-31 2006-12-31

Total sjukfrånvaro som en andel av 
ordinarie arbetstid	 3,9%	 4,4%
 	  	  
Andel av den totala sjukfrånvaron som 
avser sammanhängade sjukfrånvaro 
på 60 dagar eller mer	 58%	 57%
 	  	  
Sjukfrånvaron fördelad efter kön:    
  Män	 2,1%	 2,6%
  Kvinnor	 6,4%	 6,7%
 	  	  
Sjukfrånvaron fördelad efter ålderskategori:    
  29 år eller yngre	 1,1%	 2,5%
  30-49 år	 4,1%	 3,6%
  50 år eller äldre	 4,9%	 6,3%

Not 5  Resultat från andelar i koncernföretag 

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31

Koncernbidrag	 32 574	 32 420
Realisationsresultat vid avyttring av andelar	 23 220	  
Nedskrivningar	 -2 417	 -866
		
Summa	 53 377	 31 554
  

Not 4 Avskrivningar av materiella anläggningstillgångar 

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern	  	  
Immateriella anläggningstillgångar	 267	  
Byggnader och markanläggningar	 2 609	 3 074
Nedlagda kostnader på annans fastighet	 383	  
Tryckpressar och 
andra tekniska anläggningar	 13 336	 13 572
Inventarier och it-utrustning	 6 057	 4 225
		
Summa 22 652 20 871
 	  	  
Moderföretag	  	  
Byggnader och markanläggningar	 2 539	 2 539
Nedlagda kostnader på annans fastighet	 383	  
Tryckpressar och 
andra tekniska anläggningar	 13 273	 13 511
Inventarier och it-utrustning	 5 572	 3 785
		
Summa 21 767 19 835

Not 6 Resultat från värdepapper och fordringar som är 
 anläggningstillgångar

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern	  	  
Utdelningar	 255	 489
 	 255	 489
 	  	  
Moderföretag	  	  
Ränteintäkter, dotterföretag	 93	 47
Utdelningar	 255	 489
 	 348	 536
  

Not 7 Ränteintäkter och resultat från kortfristiga 
 placeringar

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern	  	  
Utdelningar	 6 744	 4 019
Räntor	 2 499	 1 415
Realisationsresultat vid försäljningar	 3 387	 10 638
Övriga intäkter	 1 144	 1 058
 	 13 774	 17 130
 	  	  
Moderföretag	  	  
Utdelningar	 6 744	 4 019
Räntor	 2 078	 1 371
Realisationsresultat vid försäljningar	 3 387	 10 638
Övriga intäkter	 1 144	 918
 	 13 353	 16 946

Not 8 Räntekostnader och liknande resultatposter	      

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Räntekostnader, övriga	 19	  
 	 19	  
 	  	  
Moderföretag	  	  
Räntekostnader, koncernföretag	 90	 57
 	 90	 57

Not 9 Bokslutsdispositioner
	      
	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Periodiseringsfond, årets avsättning	 -4 900	 -10 240
Periodiseringsfond, årets återföring	   	 17 120
Avskrivningar utöver plan på tryckpressar 
och andra tekniska anläggningar samt 
inventarier och it-utrustning	 -2 500	 -6 350
		
Summa	 -7 400	 530

Not 10  Skatt   

	 2007-01-01– 2006-01-01–
  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Skatt på årets resultat	  	  
Aktuell skatt	 -4 440	 -8 864
Förändring uppskjuten skatt avseende 
temporära skillnader	 -2 003	 -3 436
 	 -6 443	 -12 300 	  	  
Uppskjutna skattefordringar    
Avsättning för avtalpensioner/avgångsved	 325	 349
 	 325	 349

Uppskjutna skatteskulder    
Avvikelse mellan skattemässiga värden 
och redovisade värden	  	 63
Skattedel i obeskattade reserver	 20 774	 18 719
 	 20 774	 18 782
 	  	  
Moderföretag    
Skatt på årets resultat    
Aktuell skatt	 -4 332	 -8 772
Förändring uppskjuten skatt avseende 
temporära skillnader	 39	 -3 526
 	 -4 293	 -12 298 	  	  
Uppskjutna skattefordringar    
Avsättning för 
avtalspensioner/avgångsvederlag	 325	 349
 	 325	 349
Uppskjutna skatteskulder    
Avvikelse mellan skattemässiga värden och 
redovisade värden	  	 63
 	  	 63
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Not 11  Goodwill   

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Ackumulerade anskaffningsvärden:	  	  
-Nyanskaffningar	 2 000	  
 	 2 000	  
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:	  	  
-Årets avskrivning enligt plan	 -267	  
		
 	 	 -267	  
Redovisat värde vid årets slut 1 733  

Not 13  Nedlagda kostnader på annans fastighet

                                                                                                                                                       Koncernen   Moderbolaget
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Nyanskaffningar	 5 103	 5 103
 	 5 103	 5 103
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Årets avskrivning enligt plan	 -383	 -383
 	 	 -383	 -383
		
Redovisat värde vid årets slut 4 720 4 720

Not 14  Tryckpressar och andra tekniska anläggningar

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 226 678	 226 678
-Nyanskaffningar	 476	  
-Avyttringar och utrangeringar	 -191	  
-Omklassificeringar	 364	  
 	 227 327	 226 678
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -150 293	 -136 721
-Avyttringar och utrangeringar	 189	  
-Årets avskrivning enligt plan	 -13 336	 -13 572
 	 	 -163 440	 -150 293
		
Redovisat värde vid årets slut 63 887 76 385
 	  
Moderföretag    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 226 375	 226 375
-Nyanskaffningar	 380	  
-Avyttringar och utrangeringar	 -187	  
-Omklassificeringar	 364 	
	 226 932	 226 375
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -150 111	 -136 600
-Avyttringar och utrangeringar	 187	  
-Årets avskrivning enligt plan	 -13 273	 -13 511
 	 	 -163 197	 -150 111
		
Redovisat värde vid årets slut 63 735 76 264

Not 15  Inventarier och it-utrustning

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 45 020	 46 503
-Nyanskaffningar	 21 154	 3 334
-Avyttringar och utrangeringar	 -21 609	 -4 817
-Omklassificeringar	 1 167	
 	 	 45 732	 45 020
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -35 464	 -35 454
-Avyttringar och utrangeringar	 19 821	 4 216
-Årets avskrivning enligt plan	 -6 057	 -4 226
 	 	 -21 700	 -35 464
		
Redovisat värde vid årets slut 24 032 9 556
 	  	  
Moderföretag    
Ackumulerade anskaffningsvärden:	  	  
-Vid årets början	 40 822	 42 449
-Nyanskaffningar	 20 250	 2 881
-Avyttringar och utrangeringar	 -20 159	 -4 508
-Omklassificeringar	 1 167	  
 	 42 080	 40 822

Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -32 461	 -32 718
-Avyttringar och utrangeringar	 18 595	 4 042
-Årets avskrivning enligt plan	 -5 572	 -3 785
 	 	 -19 438	 -32 461
		
Redovisat värde vid årets slut 22 642 8 361

Not 12  Byggnader och mark

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 80 220	 79 613
-Nyanskaffningar	  	 607
-Avyttringar och utrangeringar	 -18 517	   
 	 61 703	 80 220
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -46 936	 -43 862
-Avyttringar och utrangeringar	 15 771	  
-Årets avskrivning enligt plan	 -2 609	 -3 074
 	 	 -33 774	 -46 936
		
Redovisat värde vid årets slut 27 929 33 284
 	  	  
Varav mark	 4 350	 4 350
 	  	  
Taxeringsvärde byggnader:	 27 634	 36 252
Taxeringsvärde mark:	 8 551	 11 218
 	 36 185	 47 470
Moderföretag    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 55 625	 73 535
-Avyttringar och utrangeringar	  	 -17 910
 	 55 625	 55 625
Ackumulerade avskrivningar enligt plan:    
-Vid årets början	 -29 670	 -42 438
-Avyttringar och utrangeringar	  	 15 307
-Årets avskrivning enligt plan	 -2 539	 -2 539
 	 	 -32 209	 -29 670
		
Redovisat värde vid årets slut 23 416 25 955
 	  	  
Varav mark	 2 920	 2 920
 	  	  
Taxeringsvärde byggnader:	 25 898	 19 620
Taxeringsvärde mark:	 5 490	 4 159
	 31 388	 23 779
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Not 18  Fordringar hos dotterföretag

  2007-12-31 2006-12-31
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	  	 1 835

Utgående fordringar   1 835

Not 16  Pågående nyanläggningar materiella 
              anläggningstillgångar

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Vid årets början	 1 281	  
Investeringar	 377	 1 281
Omklassificeringar	 -1 281	  
Redovisat värde vid årets slut	 377	 1 281
 	  	  
Moderföretag	  	  
Vid årets början	 1 281	  
Investeringar	 377	 1 281
Omklassificeringar	 -1 281	  
Redovisat värde vid årets slut	 377	 1 281

Not 17  Andelar i koncernföretag 

  2007-12-31 2006-12-31
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 6 567	 5 727
-Inköp	 2 469	  
-Försäljning	 -940	  
-Lämnade koncernbidrag	 2 417	 866
-Nedskrivning	 -2 417	 -866
-Ovillkorat lämnat aktieägartillskott	  	 840
Redovisat värde vid årets slut 8 096 6 567

Not 19  Andra långfristiga värdepappersinnehav

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 4 107	 4 117
-Avgående tillgångar	  	 -10
Redovisat värde vid årets slut 4 107 4 107
 	  	  
Moderföretag    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 4 107	 4 117
-Avgående tillgångar	  	 -10
Redovisat värde vid årets slut 4 107 4 107
	
Noterade andelar			 

Specifikation av värdepapper	 Antal	 Andelar	 Bokfört
	 aktier	 i %	 värde
			 
Tidningarnas Telegrambyrå AB	 24 883	 5	 3 829
Stadsporten Citygate AB	 1 000	 9	 100
Grafiskt utbildningscenter i Uppsala AB	 1 000	 10	 100
Stormarknadspress AB	 600	 14	 43
Övriga	  	  	 35
      4 107

Not 20  Andra långfristiga fordringar

 2007-12-31 2006-12-31
Koncern 
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 900	  
-Tillkommande fordringar	  	 900
Redovisat värde vid årets slut 900 900
 	  	  
Moderföretag    
Ackumulerade anskaffningsvärden:    
-Vid årets början	 900	  
-Tillkommande fordringar	   	 900
		
Redovisat värde vid årets slut 900 900

Specifikation av moderföretagets innehav av aktier och andelar i 
koncernföretag
Ägarandelen av kapitalet avses, vilket även överensstämmer med an-
delen av rösterna för totalt antal aktier.

 	 Antal	  	  Antal 	  Redovisat
Dotterföretag / Org nr / Säte	 andelar	 i % 	 aktier	 värde
				  
Upsala Nya Tidning Distrubution AB, 
556560-4807, Uppsala	 100	 100	 5 000	 500
Upsala Nya Tidning Fastighet AB, 
556053-2797, Uppsala	 100	 100	 1 000	 3 002
Upsala Nya Tidning Media AB, 
556528-3644, Uppsala	 100	 100	 1 000	 105
Uppsala Musikradio City 106,5 AB, 
556470-5837, Uppsala	 100	 100	 1 000	 149
Upsala Nya Tidning Tryckeri AB 
556009-1554, Uppsala	 100	 100	 200	 100
AB Sigtunabygden, 
556191-8060, Märsta	 100	 100	 1 000	 1 651
Sigtunabygden Media AB, 
556646-9366, Märsta	 100	 100	 1	 120
Annonsbladet i Norra Uppland AB, 
556539-2494, Älvkarleby	 100	 100	 1 000	 2 469				  
        8 096

Not 22  Andra långfristiga fordringar

Specifikation av    Redovisat
värdepapper    värde
  
Koncern    
Obligationer	  	 184 008
Börsaktier	  	 116 504
Totalt	  	 300 512
 	  	  
Marknadsvärde	  	 341 867
 	  	  
Moderföretag    
Obligationer	  	 184 008
Börsaktier	  	 116 504
Totalt	  	 300 512

Marknadsvärde	  	 341 867
  

Not 21  Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Förutbetalda kostnader	 6 258	 6 814
Upplupna ränteintäkter	 139	 66
Övriga upplupna intäkter	 4 474	 2 955
 	 10 871	 9 835
 	  	  
Moderföretag    
Förutbetalda kostnader	 4 397	 5 212
Upplupna ränteintäkter	 139	 28
Övriga upplupna intäkter	 3 620	 2 911
		
 	 8 156	 8 151



Not 23  Eget kapital

Eget kapital koncernen
 Aktie- Bundna Fria
 kapital reserver reserver
  
Koncern      
Utgående balans enligt balans-	  	  	  
räkning föregående år	 1 112	 48 971	 321 374
Utdelning	  	  	 -122
Förskjutning mellan bundet och 
fritt eget kapital	  	 5 250	 -5 250
Årets resultat	  	  	 36 199
			 
Vid årets slut	 1 112	 54 221	 352 201
			 
Eget kapital moderföretaget			 
  Aktie- Reserv- Fritt eget
  kapital fond kapital
			 
Moderföretag	  	  	  
Vid årets början	 1 112	 688	 318 540
Disposition enl årsstämmobeslut	  	  	  
Utdelning	  	  	 -122
Årets resultat	  	  	 32 553
			 
Vid årets slut	 1 112	 688	 350 971
		

Not 25  Avsättningar för pensioner och liknande förpliktelser  

 

  2007-12-31 2006-12-31
Ingående avsättningar	 550	 1 050
Upplösningar	 -250	 -500	
 	 300	 550
		
Avsättningarna är inte kreditförsäkrade.

Not 24  Obeskattade reserver   

  2007-12-31 2006-12-31
Ackumulerade avskrivningar utöver plan:    
-Tryckpressar och andra tekniska anläggn	  	  
samt inventarier och it-utrustning	 58 292	 55 792
Periodiseringsfonder:	  	  
-Avsatt vid tax 2007	 10 240	 10 240
-Avsatt vid tax 2008	 4 900	  
		
Summa 73 432 66 032
		
Av obeskattade reserver utgör 20,6 Mkr (18,5 Mkr) uppskjuten skatt. 
Den uppskjutna skatten ingår ej i moderföretagets balansräkning.

Not 26  Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
  

  2007-12-31 2006-12-31
Koncern    
Upplupna löner	 20 858	 20 277
Upplupna sociala avgifter	 10 182	 11 125
Avgångsvederlag inkl. sociala avgifter	  	 1 560
Avgångspensioner inkl. sociala avgifter	  	 2 745
Övriga poster	 13 196	 4 954
  44 236 40 661
 	  	  
Moderföretag    
Upplupna löner	 12 264	 11 170
Upplupna sociala avgifter	 5 816	 8 059
Avgångsvederlag inkl. sociala avgifter	  	 1 560
Avgångspensioner inkl. sociala avgifter	  	 2 745
Övriga poster	 7 153	 2 479
 25 233 26 013
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Revisionsberättelse

Till årsstämman i AB Upsala Nya Tidning

Organisationsnummer 556024-6927

Vi har granskat årsredovisningen, 
koncernredovisningen och bokfö-
ringen samt styrelsens och verk-
ställande direktörens förvaltning i 
AB Upsala Nya Tidning för räken-
skapsåret 2007-01-01 – 2007-12-31. 
Årsredovisningen och koncern-
redovisningen ingår i den tryckta 
versionen av detta dokument på 
sidorna 9–22. Det är styrelsen och 
verkställande direktören som har 
ansvaret för räkenskapshandling-
arna och förvaltningen och för att 
årsredovisningslagen tillämpas vid 
upprättandet av årsredovisningen 
och koncernredovisningen. Vårt 
ansvar är att uttala oss om årsre-
dovisningen, koncernredovisning-
en och förvaltningen på grundval 
av vår revision.
	 Revisionen har utförts i enlig-
het med god revisionssed i Sverige. 
Det innebär att vi planerat och 
genomfört revisionen för att med 
hög men inte absolut säkerhet 
försäkra oss om att årsredovis-
ningen och koncernredovisningen 
inte innehåller väsentliga felak-
tigheter. En revision innefattar att 
granska ett urval av underlagen 

för belopp och annan information 
i räkenskapshandlingarna. I en re-
vision ingår också att pröva redo-
visningsprinciperna och styrelsens 
och verkställande direktörens til�-
lämpning av dem samt att bedöma 
de betydelsefulla uppskattningar 
som styrelsen och verkställande 
direktören gjort när de upprättat 
årsredovisningen och koncernre-
dovisningen samt att utvärdera 
den samlade informationen i års-
redovisningen och koncernredo-
visningen. Som underlag till vårt 
uttalande om ansvarsfrihet har vi 
granskat väsentliga beslut, åtgär-
der och förhållanden i bolaget för 
att kunna bedöma om någon sty-
relseledamot eller verkställande 
direktören är ersättningsskyldig 
mot bolaget. Vi har även granskat 
om någon styrelseledamot eller 
verkställande direktören på annat 
sätt har handlat i strid med aktie-
bolagslagen, årsredovisningslagen 
eller bolagsordningen. Vi anser att 
vår revision ger oss rimlig grund 
för våra uttalanden nedan.
	 Årsredovisningen och kon-
cernredovisningen har upprättats 

i enlighet med årsredovisningsla-
gen, och ger en rättvisande bild av 
bolagets och koncernens resultat 
och ställning i enlighet med god 
redovisningssed i Sverige. Förvalt-
ningsberättelsen är förenlig med 
årsredovisningens och koncernre-
dovisningens övriga delar.
	 Vi tillstyrker att bolagsstäm-
man fastställer resultaträkningen 
och balansräkningen för moderbo-
laget och för koncernen, dispone-
rar vinsten i moderbolaget enligt 
förslaget i förvaltningsberättelsen 
och beviljar styrelsens ledamöter 
och verkställande direktören an-
svarsfrihet för räkenskapsåret.

Eskilstuna den 29 mars 2008
KPMG Bohlins AB

Stefan Tärnell                 
Auktoriserad revisor             
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Om 2007
Gratistidningar Inom UNT är gratistidningar inte 

längre bara synonymt med Sigtuna-
bygden. Tre nytillskott – en vd och 

två annonsblad – präglade förra årets 
gratistidningsverksamhet inom UNT-kon-
cernen. Det symboliserar också en ny 
aktivitet på ett området, med intressanta 
möjligheter.
	 Efter några års mer eller mindre lösa 
planer på att ge sig in på den föränder-
liga gratistidningsmarknaden kom 2007 
möjligheten att köpa Annonsbladet Norra 
Uppland. Sent på året öppnade sig nästa 
köpmöjlighet i annonsbladet Impuls. De 
två tidigare konkurrenterna i Nordupp-
land slogs ihop till ett bolag. Så föddes 
Lokaltidningen Norra Uppland, ett ”an-
nonsblad med ambition”, som Henrik Ahl 
uttrycker det.
	H an tillträdde som ny vd för Sigtuna-
bygden under samma tid som det första 
förvärvet i Norduppland och fick också 
utökat ansvar för koncernens samlade 
gratistidningsverksamhet i och med pos-
ten som styrelseordförande för Annons-
bladet Norra Uppland. Han kom närmast 
från posten som tryckerichef på UNT:s 
tryckeri.	

FÖR ATT YTTERLIGARE spetsa till 2007 
som ett betydelsefullt år för gratistid-
nings- och annonsbladsverksamheten 
kom nya regler för reklamskatten i lan-
det. Både Sigtunabygden och det nya sys-
terbolaget Annonsbladet Norra Uppland 
befriades från reklamskatt. På så vis lös-
gjordes pengar för fortsatta satsningar 
på att göra gratistidningarna än mer vik-
tiga och lästa i sina respektive områden.

REnT AnnOnSMÄSSIGT VAR dock 2007 
ett mellanår för Sigtunabygden och den 
lokala telefonkatalogen man ger ut i Sig-
tuna kommun på uppdrag av företagarna 
på orten.
	 – Det har varit rätt stark tillväxt 
på annonsmarknaden i Sverige, men vi 
har inte fått så stor del i det. Den lokala 
marknaden, med lokala aktörer, svänger 
inte lika mycket med konjunkturen, för-
klarar Henrik Ahl.
	 För affärstidningen i Arlandaområ-
det, Take off, var det snarare en svacka 
efter den lyckade starten 2006. Det 
räknar Henrik Ahl med ska ge sig, när 
tidningen hinner stabilisera sig på egna 
meriter.

Tryckeri

Året började med utredning och 
slutade med bolagisering. UNT:s 
styrelse begärde en översyn av 

tryckeriverksamheten för att besluta om 
en framtidsinriktning. Skulle man inve-
stera i en ny tryckpress och fortsätta att 
trycka själva? Skulle man samarbeta med 
någon annan om trycket? Eller skulle 
man lägga ut det på något annat före-
tag? Beslutet blev att UNT tills vidare ska 
bedriva tryckning i egen regi, men med 
vissa lönsamhets- och besparingskrav.
	 - Året började skakigt när vi tappade 
en stor kund med tryckning på prime- 
time fem dagar i veckan, förklarar Mag-
nus Bergmark, vd för UNT Tryck.

BESPARInGSÅTGÄRDER FÖR 2007 ge-
nomfördes på tryckeriet, med inriktning 
på personalkostnader, insatsvaror samt 
inköpta tjänster. Inför sommaren 2007 
ljusnade orderläget och UNT Tryck fick 
flera strategiskt viktiga tryckuppdrag. 
UNT trycker i dag frekventa bilagor åt 
dagstidningar, som helg och bostads-
magasin, gratistidningar, kundtidningar, 
prenumererade tidningar men även DR-
uppdrag.

	 – Det är kul med bredd, kunderna 
ställer krav på tryckkvalitet och säkra le-
veranser och de flesta vill ha många möj-
ligheter till efterbehandling ifrån packsal. 
Att leverera stora volymer på kort tid till-
hör också vår vardag. Vi får ofta positiv 
feedback från kunder. Det är tack vare en 
välskött anläggning, ett bra bemötande 
samt engagerade medarbetare, berättar 
Magnus Bergmark.

TRYCKERIBRAnSCHEn PRÄGLADES 
OCKSÅ under förra året fortsatt av ti-
digare års sammanslagningar och allt 
större enheter. En av UNT:s konkurrenter, 
V-tab, köpte ännu fler bolag liksom Mitt-
media också gjorde.
	 – Men det verkar gynna oss som en 
förhållandevis liten aktör. Många företag 
tycks hellre vilja vara en stor kund på ett 
litet tryckeri än en liten kund på ett stort, 
säger Magnus Bergmark. Som liten på 
marknaden har UNT-tryck också satsat 
på personligt bemötande, flexibilitet och 
jämn kvalitet. Magnus Bergmark utveck-
lar:
	 - Vi ska engagera oss utöver det vanli-
ga. Vi har snabbare beslutsvägar och mer 
direktkontakt med produktionen och om 
man anlitar UNT Tryck vet man vad man 

får. På större anläggningar vet man inte 
alltid var produkten kommer att tryckas.
Att en anläggning försvann i Akalla förra 
året gynnade också UNT-tryck. Annars, 
konstaterar Magnus Bergmark, hade 
konkurrensen varit ännu högre i Mälar-
dalsregionen. Priskonkurrensen är hur 
som helst fortfarande hård och bran-
schen ännu under omvälvning. När UNT 
vid årsskiftet 2007-2008 bolagiserade 
UNT Tryck återstod frågan om en eventu-
ell ny tryckpress.
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Radio

För radiokanalen City 106,5 var 
2007 ett såddens år. Nya ra-
diopratare, ny musikchef och nya  

shower breddade innehållet och lockade 
tillbaka lyssnare. 
	 – Vi köpte in Äntligen Morgon med 
Adam och Gry till april. Det var ett jätte-
lyft för oss. I och med det fångade vi in 
lyssnarna redan på morgonen, och det 

är det allt handlar om. Har man dem inte 
redan på morgonen är mycket kört, för-
klarar Johan Berg, vd City 106,5.

TIDIGARE HADE KAnALEn måst lägga 
ner sin egen morgonpratradio. Konkur-
rensen från Rix FM hade varit stora just 
på morgonen. City 106,5 fick koncentrera 
sig på musiken. Äntligen morgon blev 
därmed en vändpunkt och nysatsning.
	 Förutom den nya morgonshowen har 
kanalen utvecklat sina eftermiddags-
sändningar med teman för olika vecko-
dagar, bl a skvaller, sport, mat och film.
	 – Det kan låta ytligt, men är ändå ett 
innehåll, vilket  är jätteviktigt för kom-
mersiell radio. Och jag tror att lyssnarna 
tycker om de nya temana. Vi försöker 
göra så bra lokal radio som möjligt.

In PÅ HELGERnA har två nya program-
ledare kommit och kanalen satsar på 
lunchsändningar och önskekvällar. Med 
ny musikchef har man också börjat spela 
mer ny musik.
	 – Vi har ökat lyssnandet med 25 pro-
cent under förra året. Det är väldigt bra. 
Sedan ska man inte sticka under stol 
med att vi dessförinnan dök rakt ner 
när Rix FM började sända i Uppsala. Jag 
tror att ökningen förra året till stor del 

bestod av våra gamla lyssnare som kom 
tillbaka. Fortfarande är målgruppen 25–
45-åringar.

REnT EKOnOMISKT GICK kanalen med  
förlust 2007. Till största delen berodde 
det, enligt Johan Berg, på kraftigt mins-
kad nationell annonsförsäljning. Den lo-
kala försäljningen, som kanalen sköter 
själv, gick däremot bra.

NÄR ALLA FÖRÄnDRInGAR som ge-
nomfördes under förra året nu har satt 
sig, finns det möjlighet att 2008 blir ett 
ekonomiskt mer lönsamt år, menar Johan 
Berg. Förhoppningen är att få skörda det 
som såddes då. En mycket viktig statlig 
utredning väntas också komma med sitt 
betänkande under året, om koncessions-
avgifterna för att få sända kommersiell 
radio.
	 – I dag tar de 25–30 procent av om-
sättningen. Om det sänks så har den 
kommersiella radion äntligen chans att 
tjäna pengar och utvecklas. Då blir det 
riktigt kul att göra radio! säger Johan 
Berg.

Distribution

För UNT Distribution var 2007 ett 
rekordår. Också över denna del av 
tidningsbranschen blåser föränd-

ringens vindar. Vd Hans Lindberg är nöjd 
med den trend man lyckats jobba för och 
som nu ger synliga resultat:
	 – De senaste tio åren har vi haft en 
strategi att öka intjäningsgraden på an-
nat än enbart dagstidningsleveranser, 
för att kunna hålla nere distributionspri-
set och upprätthålla en bra verksamhet. 
Vi fick lite pay off på de satsningarna 
förra året och det ser bra ut för 2008 
också.
	 Ja, förra året gick det mesta bra; en 
ökad distribution av tidskrifter och gra-
tistidningar kompletterades fint av en 
bra verksamhet på transportsidan.

GEnERELLT HAnDLAR MYCKET inom 
distributionen numera om att hitta nya 

tekniska lösningar för att möjliggöra mer 
avancerade prenumerationsformer. Da-
tor- och mobiltelefonteknik öppnar nya 
fält. Kundernas önskemål stavas flexibili-
tet. Man vill kunna variera adress och pe-
riodicitet för sin prenumeration och det 
ska gå enkelt och snabbt att själv göra 
det, till exempel via tidningens hemsida. 
Kanske vill man ha tidningen levererad 
till jobbet en dag, till sommarstugan en 
annan. Kanske vill man ha två tidningar 
en dag för att partnern är i sommarstu-
gan och man själv är kvar hemma.
	 - Man kanske vill ha en mix av distri-
butionskanaler – fysiska och elektroniska 
– och vi ska försöka ta fram en palett för 
människor att välja ifrån, konstaterar 
Hans Lindberg.

ETT FÖRSTA STORT STEG var att utrus-
ta alla tidningsbud med mobiltelefoner, 
som kan ladda ner distributionsmaterial 
via nätet. På så vis har buden alltid ak-
tuellt material över vem som ska ha tid-

ningar. Detta var UNT Distribution först i 
landet med att ha genomfört fullt ut.
	 – Nu rullar vi vidare med att utrusta 
fordonen med GPS och ett management-
system. Då kan vi kontrollera och analy-
sera flöden och tider. Vi ser var våra for-
don är och hur de rör sig. Man kan sedan 
koppla till andra hjälpmedel för att ef-
fektivisera till exempel distributionen på 
landsbygden, förklarar Hans Lindberg.
Att minska miljöpåverkan är också nöd-
vändigt. Rationalisering är en del i det 
hela.
	 – I år började vi att distribuera till 
Apoteken som finns runt om i Uppland. 
Vi är också redan stora på ekologiska 
grönsaker som köpts på nätet. Vi vill ut-
nyttja de resurser som vi disponerar för 
tidningsdistributionen. I klartext: bilar 
som står still på dagen gäller det att fylla 
med annat material att transportera.

ATT UNT DISTRIBuTIOn är på rätt väg 
visade också priset från Medievärlden. 
Utvecklingschefen Kim Hindart, som va-
rit med och tagit fram de elektroniska 
budböckerna, blev Årets distributör.
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Invigningsfest 10 maj 2007

UNT:s invigning av nya lokaler på Dragarbrunnsgatan 24. Vid invignings-
cermonin deltog bl a fd landshövdingen Hans Alsén och styrelseorförande 
Jörgen Ullenhag.
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Den elektroniska budboken höj-
des till skyarna, som något som 
”kullkastar tidigare tekniska 

lösningar”, som ”effektiviserar hante-
ring påtagligt, spar tid, gör distribu-
tionsarbetet mer flexibelt och minskar 
reklamationerna” och som kan vara ”ett 
redskap för affärsutveckling”.

DET GAMLA SÄTTET, antecknings-
böcker som buden själva antecknade 
nya respektive avslutade prenumeran-
ter i, var omständigt och inte särskilt 
flexibelt. Ett framsynt tidningsbud (Kim 
Hindart) tyckte att det var säkrare och 
i längden mer effektivt att lägga in sitt 
eget register i sin dator. Där var första 
steget taget mot digitaliseringen av dist-
ributionen på UNT, en process som kom 
att ledas just av Kim Hindart.

NuMERA HAR VARjE tidningsutdel-
ningsrunda sin egen hemsida. Där upp-
dateras alla förändringar i vem som ska 
ha vilken tidning och vilken dag. UNT 
Distribution var också först i landet att 
utrusta alla tidningsbud med mobiltele-
foner för nedladdning från internet, för 
att på så vis alltid ha – och ge – aktuell 
information.

En TYDLIG VInST är flexibiliteten, att 
kunna rätta sig efter att kunderna i dag 
vill välja betydligt friare hur de ska göra 
med sin prenumeration.
	 – Läsarna vill ha valfrihet och i fram-
tiden kan vi dela ut tidningar och bila-
gor så som det passar. Vill de bara ha 
motorbilagan så ordnar vi det, förklarar 
Kim Hindart.
	 UNT Distribution kommunicerar med 
e-post till alla bud, så att förändringar 
och ny information smidigt, snabbt och 
billigt kan överföras. På så sätt har UNT 
Distribution lyckats minska reklamatio-
nerna med 20 procent. På 80 000 utde-
lade morgontidningar, med runt 2 000 

förändringar varje morgon, handlar det 
om stora vinningar. Dessa har redan be-
kostat både utbildningar i det nya syste-
met och inköp av nya telefoner.

NYTÄnKAnDET ÄR GEnOMGÅEnDE för 
hela branschen. Tekniska landvinningar 
på distributionssidan öppnar också nya 
möjligheter för andra grenar inom tid-
ningsproduktionen. Både redaktion- och 
annonsavdelningar kan plötsligt fundera 
i helt nya, friare banor. Man kan till ex-
empel välja att totalutdela till vissa spe-
cifika grupper bland prenumeranterna, 
eller bland grupper som inte prenume-
rerar, genom att samköra olika register. 
Om redaktionen då vill satsa på material 
särskilt riktat till till exempel ungdomar 
en viss period kan man då också se till 
att totalutdela till just denna grupp.
	 Splittring är ett viktigt begrepp i den 
nya tidningsvärlden. Läsarna och prenu-
meranterna är inte en homogen grupp 
och vill heller inte i onödan tvingas till 
en standardiserad lösning. Redan har 

till exempel extratidningen UNT Fredag 
delats ut till alla studenter, även de som 
inte prenumererar på huvudtidningen.
	 Inte heller annonsörerna nöjer sig 
alltid längre med standardpaket. En ny 
möjlighet med elektronisering och da-
torisering är att erbjuda så kallade lyx-
kampanjer. Företag kan välja att skicka 
sin marknadsföring till vissa specifika 
grupper bland prenumeranterna. Med 
dessa mer riktade kampanjer kan an-
nonsörerna få en mer precis träffsäker-
het.

MED DEn ELEKTROnISKA BuDBOKEn 
är UNT Distribution rustade inför fram-
tida utmaningar. När kollegor och kon-
kurrenter kommer på studiebesök kan 
man konstatera att man ligger bra till. 
Att vara först med ny teknik är i sig en 
god landvinning och ett gott avstamp för 
den nödvändiga fortsatta utvecklingen.

Elektronisk budbok 

UNT Distribution är Sverigeledande på utvecklingen av elektroniska bud-
böcker i sin verksamhet, så pass att medarbetaren Kim Hindart förra året 
kammade hem branschutmärkelsen Årets distributör. 
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Måndagen den 28 september 2007 
slog UNT för första gången upp por-
tarna till sitt nya Mediecenter. 

Fram till jul samma år hade 1 600 besö-
kare, fördelat på 79 grupper, passerat 
dessa portar. Bokningarna i vår tyder 
på att drygt 4 800 människor kommer 
att ha besökt Mediecentret vid sommar-   
lovets början i år.
	 – Vi hade som mål att nå 3 000 be-
sökare första året. Det har vi ju uppnått 
med råge, så det har varit ett lyckat för-
sta år, konstaterar Christina Åresten, 
ansvarig för verksamheten.

MEDIECEnTRET ÄR ETT helt nytt sätt 
att möta intresserade grupper av läsare, 
annonsörer och framför allt skolelever 
– framtidens prenumeranter. Med filmer 
av fingerade nyhetshändelser och ska-
pande av förstasidor diskuteras press-
etik och nyhetsvärdering, det tidnings-
redaktioner dagligen handskas med.
	 Lösa tankar har funnits i åtminstone 
tio år. I samband med flytten till Dra-
garbrunnsgatan tedde det sig naturligt 
att UNT skulle ha just ett mediecenter. 
Främst är det skolklasser i årskurs nio 
och på gymnasiet som är målgrupp för 
satsningen. Men också yngre elever, 
pensionärsföreningar, företag och an-
nonsörer, som är intresserade av UNT:s 
verksamhet.
	 – När vi har våra annonsörer på be-
sök kan vi vinkla temat på ett särskilt 
sätt för dem. Vi hade en grupp polisin-
spektörer här och tog då in våra polis-
reportrar för diskussion om pressetik, 
berättar Christina Åresten.
	 När en grupp kommer till Mediecent-
ret, en trappa upp från UNT-butiken och 
med glasväggar in till redaktionen, foto-
graferas man först och bilden läggs ut 

på mediecentrets webbplats. Sedan tit-
tar man på en film om tidningskoncer-
nen, följt av en fingerad, filmad olycka. 
Denna blir utgångspunkt för en diskus-
sion om publicistiska bedömningar. 
Vad kan man skriva och visa bild på? 
Vad bör och förväntas man göra? UNT:
s ställningstaganden redovisas och mo-
tiveras. Christina Åresten tar också upp 
frågan vad ett tidningsföretag med pre-
numererad produkt kan göra för andra 
avvägningar än bolag med lösnummer-
försäljning.
	 Ytterligare sex teman för dilemman 
finns sedan att välja på och grupper 
brukar hinna med två. För de särskilt 
intresserade finns möjlighet att koppla 
upp sig direkt till nyhetschefen för att 
ställa frågor om aktuella händelser. Ef-
ter diskussionspasset tar en film vid, 
som visar hur olika yrkeskategorier – 
fotografer, annonsproducenter och alla 
andra – på en tidning fyller sina respek-
tive funktioner.
	 Sejouren avslutas med att man spe-
lar Journalistspelet Ettan (efter benäm-
ningen på förstasidan på en tidning). 
Här ska besökarna i smågrupper tävla 
om att under tidspress bygga en egen 
förstasida för UNT. Ett antal nyheter 
finns att välja på, somliga bra, andra 
sämre, och resultatet poängsätts sedan. 
Allt som allt tar besöket ungefär två 
timmar.
	 – Vi vill nå ut till skoleleverna, låta 
dem få en relation till UNT. Det här är 
en framtidssatsning. Dessa ungdomar 
blir ju inte prenumeranter förrän om 
tio, femton år, i bästa fall, konstaterar 
Christina Åresten.

I DAG ÄR MÄnnISKOR äldre och äldre 
när de börjar läsa tidningen, förklarar 

Christina Åresten. För UNT gäller att 
försöka skapa en positiv bild av verk-
samheten, att göra framtidens poten-
tiella läsare trygga med UNT:s produkt, 
så att tidningen blir ett självklart val när 
de väl blir tidningsläsare – och prenu-
meranter.
	 – Det är viktigt att skapa trovärdig-
het, att de vet hur vi arbetar, att vi till 
exempel inte skriver vad som helst, utan 
att vi kollar upp fakta, säger Christina 
Åresten.

NÄR GRuPPER AV VuXnA besöker 
Mediecentret blir diskussionerna mycket 
annorlunda:
	 – De är vana tidningsläsare och stäl-
ler mer ingående och specifika frågor. 
De kan ofta undra varför vi skrev på ett 
visst sätt vid en viss händelse. 

ATT MEDIECEnTRET SnABBT blivit så 
pass välbesökt beror, enligt Christina 
Åresten, delvis på att nyheten spridit sig 
från nöjda besökare:
	 – Elever pockar på, lärare tipsar var-
andra, som ringar på vattnet. Vi märker 
att det inte bara kommer en klass från 
en skola, utan alla. Extra roligt är att vi 
fått besök av skolor som vi aldrig tidi-
gare har varit i kontakt med.

FORTFARAnDE FÅR TIDnInGEn också 
reguljära studiebesök med föredrag och 
rundvandring är en satsning som tycks 
locka. Besökarna går hem med helt nya 
insikter om tidningsvärld och tidnings-
vardag.
	 – De får helt andra insikter om vad 
det innebär att jobba på tidningen, en 
förståelse för hur otroligt det faktiskt är 
att det kan komma ut en ny tidning varje 
morgon, förklarar Christina Åresten.

Mediecentret


